



6108
28-2-19

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ι. ΚΑΒΒΑΛΑΣ
Βουλευτής Ν. Λευκάδας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 28 Φεβρουαρίου 2019

**Προς: Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού,
κ. Μυρσίνη Ζορμπά
Υπ'όψιν Υφυπουργού Αθλητισμού
Κ. Γεώργιο Βασιλειάδη**

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΘΕΜΑ : Μηδενική χρηματοδότηση της πολιτείας προς τα Ερασιτεχνικά Ποδοσφαιρικά Σωματεία και τις Ενώσεις τους.

Όπως είναι γνωστό το κύτταρο που στηρίζεται το ελληνικό Ποδόσφαιρο είναι το ερασιτεχνικό σωματείο. Στα σωματεία της γειτονιάς και της Περιφέρειας θα πάει αρχικά το κάθε παιδί να αθληθεί , να μάθει ποδόσφαιρο και κατά βάση να αναδειχθεί..

Τα περίπου 3.300 Ερασιτεχνικά Ποδοσφαιρικά Σωματεία και οι 53 Ενώσεις της χώρας μας είναι τα τελευταία 4 χρόνια αποκλεισμένα από τις κρατικές επιχορηγήσεις. Το ερασιτεχνικό ποδόσφαιρο οδηγείται στην απαξίωση και τον αφανισμό. Είναι απορίας άξιο γιατί το ερασιτεχνικό ποδόσφαιρο εξαιρείται από τις επιχορηγήσεις παρότι απευθύνεται στο σύνολο της Ελληνικής Νεολαίας.

Ειδικά στην περιφέρεια η συρρίκνωση του αριθμού των ενεργών σωματείων είναι δραματική . Και όσα επιβιώνουν, το κάνουν μόνο μέσω της οικονομικής αφαίμαξης των παραγόντων που με το μεράκι τους προσφέρουν τη δραστηριότητα αυτή στα παιδιά της πόλης ή του χωριού τους. Όμως λόγω της παρατεταμένης οικονομικής κρίσης καθώς και της αδιαφορίας της Πολιτείας όλο και περισσότεροι παράγοντες αποχωρούν από το ερασιτεχνικό ποδόσφαιρο στερώντας από εκατοντάδες παιδιά τη χαρά της συμμετοχής και της άθλησης στο πιο δημοφιλές άθλημα παγκοσμίως. Η Πολιτεία αντί να στηρίζει οικονομικά το ερασιτεχνικό ποδόσφαιρο, νομοθετεί μέτρα τα οποία, αν και προς την σωστή κατεύθυνση, επιβαρύνουν ακόμη περισσότερο τα σωματεία (υποχρεωτική παρουσία ιατρού , κάρτα υγείας αθλητών κτλ.).

Παρόλη την απελπιστική αυτή οικονομική κατάσταση των ερασιτεχνικών σωματείων η ΕΠΟ διοργανώνει εκδηλώσεις πανελλαδικά στο πλαίσιο του εθνικού

αναπτυξιακού προγράμματος «Μπάλα παντού» . Στόχος των δράσεων, που ορθώς πραγματοποιούνται, είναι να γνωρίσουν τα παιδιά το ποδόσφαιρο και να έρθουν κοντά στο άθλημα. Όμως σε λίγο καιρό από σήμερα το πιθανότερο θα είναι τα παιδιά να έχουν γνωρίσει το άθλημα να θέλουν να αθληθούν αλλά να μην υπάρχουν ενεργά ερασιτεχνικά σωματεία στην περιοχή τους για να εγγραφούν. Ακόμη και αν εγγραφούν όμως και ξεκινήσουν να αγωνίζονται με το σωματείο τους σε κάποια από τις ερασιτεχνικές διοργανώσεις, δεν ξέρουν αν θα ολοκληρώσουν την αγωνιστική χρονιά, καθώς είναι πολύ συνηθισμένο το φαινόμενο σωματεία να αποχωρούν από τις διοργανώσεις στη μέση της χρονιάς καθώς δεν μπορούν να αντέξουν το οικονομικό βάρος.

Η Πολιτεία λοιπόν επιχορηγεί μόνο το επαγγελματικό ποδόσφαιρο μέσω της ΕΡΤ και καθόλου το ερασιτεχνικό ποδόσφαιρο. Ακόμη, το τελευταίο διάστημα γινόμαστε μάρτυρες προεκλογικών κρατικών επιχορηγήσεων όπως της κ. Νοτοπούλου στο Υπουργείο Μακεδονίας Θράκης όπου μέσα σε ένα μήνα διέθεσε πάνω από 210.000 € σε διάφορους συλλόγους της περιοχής της, για «Νεανικές Δράσεις». Χρήματα λοιπόν μπορούν να βρεθούν για να στηριχθούν τα ενεργά ερασιτεχνικά ποδοσφαιρικά σωματεία όμως η πολιτεία πρέπει να έχει τη θέληση να το πράξει.

Με βάση τα παραπάνω ερωτάται ο Υπουργός :

1. Ποιο είναι το ποσό που διατέθηκε στα Ερασιτεχνικά Ποδοσφαιρικά Σωματεία και στις Ενώσεις αυτών για τα έτη 2015 - 2018 ;
2. Ποιο είναι το προϋπολογισμένο ποσό για επιχορήγηση στα Ερασιτεχνικά Ποδοσφαιρικά σωματεία για το 2019;
3. Ποιό είναι το σχέδιο του Υπουργείου για τη στήριξη και ανάπτυξη του ερασιτεχνικού ποδοσφαίρου στη χώρα μας;
4. Αν προτίθεται το Υπουργείο να επιχορηγήσει τα ερασιτεχνικά σωματεία ή έστω σκοπεύει στην εξεύρεση άλλων μορφών χρηματοδότησης τους ούτως ώστε να μπορέσουν να συνεχίσουν απρόσκοπτα τη λειτουργία τους.

Με ειτιμίαση.

Αθανάσιος Ι. Καββάδας
Βουλευτής Ν. Λευκάδας